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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
Βουλευτής Ν. Λάρισας  

            
Αθήνα, 24/5/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Σ. Παπασταύρου, (2) 
Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο και (3) Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

κ. Γ. Κεφαλογιάννη   
 

Θέμα: «Αντιμέτωπα με την ενεργειακή φτώχια και τις εκφάνσεις της πολλά 
μικρομεσαία νοικοκυριά του δ. Τυρνάβου» 

 
Σας διαβιβάζω, συνημμένα, επιστολή ανησυχίας, όσο και αγανάκτησης, του Δημάρχου 
Τυρνάβου, κ. Αστέριου Τσικριτσή, με ημερομηνία 23 Μαΐου 2025 και αρ. πρωτ. 12871, 
σε σχέση με την ανάγκη αντιμετώπισης των φαινομένων ενεργειακής φτώχειας που 
πλήττουν πολλά νοικοκυριά του εν λόγω δήμου, μικρομεσαίων κυρίως οικονομικών 
δυνατοτήτων. 
 
Όπως τονίζεται στην επιστολή του Δημάρχου, η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει 
εκατοντάδες λαϊκά νοικοκυριά της περιοχής είναι τραγική, εξαιτίας των υπέρογκων 
λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος και των πολλών ιδίως το τελευταίο διάστημα 
αποκοπών ρεύματος στις οποίες -κατ' εντολή των παρόχων- συστηματικά προβαίνει ο 
ΔΕΔΔΗΕ.  
 
Υπογραμμίζεται δε, πως είναι απαράδεκτο στη σύγχρονη εποχή να υπάρχουν νοικοκυριά 
που δεν έχουν πρόσβαση σε ένα αυτονόητο και βασικό κοινωνικό αγαθό, όπως είναι η 
ενέργεια, ιδίως από τη στιγμή που η Ελλάδα είναι εξαιρετικά πλούσια σε ενεργειακές 
πηγές και ενώ τα κέρδη των ομίλων ενέργειας διογκώνονται προκλητικά. 
 
Παράλληλα, στην επιστολή τονίζεται πως «την ίδια ώρα αφηγήματα περί 
‘’κακοπληρωτών’’ στερούνται κάθε βάσης, καθώς το πρόβλημα δεν είναι οι οφειλές καθ' 
εαυτές αλλά το ύψος των λογαριασμών, και ειδικότερα το ποσοστό του εισοδήματος 
που καλούνται να διαθέσουν τα νοικοκυριά, αφού όταν το 30%, 40% ή και περισσότερο 
του πενιχρού μηνιαίου εισοδήματος δαπανάται για ρεύμα, η αξιοπρεπής διαβίωση 
καθίσταται περαιτέρω ανέφικτη».  
 
Σε αυτό το πλαίσιο, ο Δήμαρχος Τυρνάβου αξιώνει: 
 
• την άμεση παύση των αποκοπών ρεύματος σε όλα τα νοικοκυριά της περιοχής του δ. 
Τυρνάβου, από τη στιγμή που βρίσκεται σε κατάσταση ανάγκης.  
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• τη διαγραφή οφειλών για άνεργους, χαμηλοσυνταξιούχους, πολύτεκνους, άτομα με 
αναπηρία και όλους όσοι έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, καθώς και τη 
δυνατότητα διακανονισμών με ευνοϊκότερους όρους.  
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι είναι η ίδια η εφαρμοζόμενη πολιτική, όπως «τα 
χρηματιστήρια ενέργειας και τα διάφορα χαράτσια», αλλά και η κοροϊδία των 
«χρωματιστών τιμολογίων», αυτά που εκτοξεύουν το ύψος των λογαριασμών και 
συσσωρεύουν οφειλές που είναι αδύνατο να αποπληρωθούν. 
 
Δεδομένου ότι τα κυβερνητικά ‘’μέτρα’’ περί ευάλωτων καταναλωτών και κοινωνικών 
τιμολογίων, συνιστούν ημίμετρα και ‘’ασπιρίνη’’ στο ευρέως διογκούμενο πρόβλημα της 
ενεργειακής φτώχειας πολλών ελληνικών νοικοκυριών, αλλά και ειδικότερα πολλών 
νοικοκυριών του Τυρνάβου.  
 
Δεδομένου ότι ο δ. Τυρνάβου αποτελεί μια περιοχή που έχει πληγεί κατ' επανάληψη από 
φυσικές καταστροφές, όπως ο καταστροφικός σεισμός της 3ης Μαρτίου του 2021, ο 
«Daniel», οι διαδοχικές ζωονόσοι πανώλης και ευλογιάς που αποδεκάτισαν τα κοπάδια 
και μείωσαν περαιτέρω τα τοπικά εισοδήματα, οι επαναλαμβανόμενοι παγετοί, καθώς 
και τα άλλα φυσικά φαινόμενα που πλήττουν την αγροτική παραγωγή. 
 
Θέτω όλα τα παραπάνω υπόψη σας και αξιώνω τις απαντήσεις σας, καθώς και ποια από 
τα μέτρα του δήμου Τυρνάβου σκοπεύετε να υιοθετήσετε, καθώς η ενεργειακή φτώχεια 
που η περιοχή αντιμετωπίζει σε εκτεταμένο επίπεδο αποτελεί ακόμη μια απαράδεκτη 
μορφή κοινωνικού αποκλεισμού, η οποία δε μπορεί να αντιμετωπιστεί σε επίπεδο 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, χωρίς την άμεση και ουσιαστική συνδρομή του κεντρικού 
κράτους και της κυβέρνησης. 
 
 
 

          Η αναφέρουσα βουλευτής 
 
 
   
 

Ευαγγελία Λιακούλη                                 
Ν. Λάρισας 










